

点亮微光 体彩公益金为梦想助力

文·摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰



射击运动员刻苦训练

安家立业致富路

2022年,内蒙古自治区体育彩票销售管理中心在全区选择了100家网点参与本报承办的“伊利·书香伴着乳香飘——第十六届草原读书月”图书漂流活动,位于呼和浩特市新城区赛马场北路的体彩站是其中一家。在店内,店主赵文旭设置了“体彩+”便民服务设施,摆着图书、热水壶、充电器、雨伞等物品,以便让交警、环卫工人、快递小哥进店休息和看书。

“我一直热爱体育,站里的购彩者也以年轻人为主,遇到大型赛事,大家一起看比赛,这里成了附近的球迷俱乐部。”近日,赵文旭对记者说,目前,体彩站每月销售额有30万元左右,每卖出一张彩票,就有一笔公益金汇入体彩公益金的河流,起到聚沙成塔的积累作用。

“有了这个小店,从赤峰农村走出来的我在呼和浩特扎了根,还与很多体育爱好者结缘。”赵文旭说,近期他和妻子开了第二家店,计划将“公益体彩 乐善人生”的理念传递给更多人。

实现自力更生

身患血友病,一旦受伤就血流不止,家庭贫困,行动不便,母子二人相依为命……遇到这样的困境,怎样才能自力更生、养家糊口?残疾人王振用

他的选择给出了答案。

今年40岁的王振,是呼和浩特市体彩站一名代销员,患有先天性血友病的他目前左臂、右腿残疾,每年需要输血浆来延续生命。他的父亲2000年9月因车祸去世,母亲长期患有糖尿病,去年还意外摔伤。相依为命的母子二人并没有放弃对生活的希望,在2007年7月开了体彩代销点。7月5日下午,记者在玉泉区芳情园一区商铺见到了王振,他热情地为购彩者打印彩票。如今,王振一个月收入3000多元,实现了自力更生,也解决了母子俩的生计问题。

“我会告诉每位购彩者,每购买一注2元超级大乐透,就能贡献0.72元体彩公益金,引导购彩者将爱心传递下去。”王振说,自治区和呼和浩特市彩票销售中心经常组织捐款,慰问他们这些身体不便的代销员。受益于体彩大家庭的爱,王振自己也积极面对人生,将体彩的公益理念传递给更多人。目前,全区共有体彩代销点4000多个,在带动近万人就业的同时筹集到大量体彩公益金,为自治区民生事业作出巨大贡献。

支持体育人才培养

7月5日上午,在呼和浩特市体育运动学校射击场馆内,射击运动员包文慧正在刻苦训练,备战即将举行的2022年“体彩杯”内蒙古青少年射击锦标赛。不

负青春与汗水,取得好成绩,是她的梦想。

根据自治区体育局2022年6月29日公布的《2021年度内蒙古自治区体育彩票公益金筹集、使用情况公告》,过去一年内,自治区体彩公益金支持青少年体育训练经费1245.16万元,主要用于青少年赛事活动、青少年体育后备人才培养等;支持体育训练比赛经费9725.45万元,主要用于运动员训练比赛、体育基地建设、高水平后备人才培养等。

“体彩公益金为我们招生、选才、训练和教学方面提供了全方位的保障和支持。”呼和浩特市体育运动学校竞训科科长王磊告诉记者,运动健儿用一枚枚奖牌,全力回馈体彩公益金的大力支持。

找到第二个舞台

7月5日下午,“体彩伴我行”呼和浩特市老年人体育健身展演活动在赛罕区馨康花园北区广场举行,银发族们身着鲜艳的演出服,精神焕发,表演了太极拳、健身操、扇子舞等节目。

“退休后参加舞蹈队,让我和姐妹们的生活变得多姿多彩,好像找到了人生第二个舞台。”舞蹈队员刘阿姨对记者说,丰富的体育活动让老年人生活更加充实。

记者从呼和浩特市老年人体育协会了解到,呼和浩特市体彩中心每年有专门预算资金用于老年体协开展各类老年人体育健身项目的交流、展示和引领活动。呼和浩特市老年人体育协会常务副主席兼秘书长刘砚芬说,体协利用“重阳节登高望”“万人健步行”“绿水青山健身心”等活动宣传体彩事业,让更多人知晓体彩爱老、敬老、尊老的公益性。

圆梦基层乌兰牧骑

7月11日,国家艺术基

安家立业之梦,治疗重症、养家糊口之梦,发挥余热之梦,奋力拼搏的冠军梦,为农牧民放歌起舞的艺术梦……点滴公益,点亮微光,体彩公益金从积累到使用,都与个体命运息息相关,内蒙古自治区体育彩票销售管理中心通过多渠道扶持帮助,让普通人离梦想更近一步。

金2020年度艺术人才培养资助项目“乌兰牧骑蒙古族舞蹈表演、创作人才培养”在内蒙古艺术学院举行开班仪式,多位业界大咖将在1个多月时间内,为基层乌兰牧骑进行授课。其中,吉林省舞蹈家协会主席、原中国舞蹈家协会副主席王小燕也来到现场,她曾以《红高粱模特队》中“小辣椒”一角家喻户晓。11日下午,她向基层乌兰牧骑学员们讲授了《民族民间舞》。

该项目由国家艺术基金等资助,面向全国乌兰牧骑等基层文艺团体的蒙古族舞蹈表演、创作人才招生,旨在培养真正能够弘扬乌兰牧骑优良传统,扎根生活沃土,服务农牧民群众,推动文艺创新的优秀艺术人才。据了解,国家艺术基金的资金主要来自中央财政拨款,通过中央专项彩票公益金项目解决。近年来,中央专项彩票公益金持续注入国家艺术基金,在此过程中,体彩公益金作出很大贡献。此次艺术人才培养资助项目顺利落地,基层乌兰牧骑圆梦艺术梦,正是体彩公益金的持续助力。



赵文旭在店内忙碌着